

反对党领袖擅自访美，以战时内阁失和？

以色列战时内阁成员、主要反对党国家团结党领导人本尼·甘茨3日抵达美国访问，将同美方高层会商以色列在加沙地带同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)实现停火等相关事宜。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡及其所属右翼政党利库德集团怒指甘茨擅自访美。

▶3月3日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，人们查看遭以军袭击的卡车
新华社发(亚西尔·库迪摄)

内塔尼亚胡：以色列“只有一位总理”

国家团结党方面说，甘茨此行将分别会晤美国副总统卡玛拉·哈里斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务卿安东尼·布林肯。白宫方面透露，哈里斯将与甘茨讨论达成促使以方被扣押人员获释以及冲突双方暂时停火的协议，和加大对加沙地带投送人道主义物资。

哈里斯3日在美国亚拉巴马州出席一场活动时“敲打”内塔尼亚胡政府，指其在缓解加沙地带人道主义灾难方面做得不够。她敦促以色列为加沙地带救援物资输送开设新的通道，确保救援人员和物资车队不受以军打击，在加沙地带恢复关联民生的基本服务，改善社会秩序。

甘茨此访正值美国总统拜登



为备战总统选举、安抚国内外高涨的停火止战诉求而打出“和平”牌、向以方施压之际。《耶路撒冷邮报》评论说，美以政府目前在斋月开始前实现临时停火、冲突结束后政治进程等议题上分歧严重，而来自中间党派、立场温和的甘茨有助于在两国政府之间架起沟通桥梁。

不过，美联社援引利库德集团一位不愿具名官员的话报道，内塔尼亚胡在甘茨行前对其“言辞强硬”，强调以色列“只有一位总理”。以色列地区合作部长、利库德集团成员杜迪·安塞朗在社交媒体上说，甘茨进入战时内阁应是在“紧急时刻建立团结”，而不是“充当‘特洛伊木马’”。

暴露内部分歧，战时内阁“全面失和”？

值得注意的是，以色列没有派代表出席3日在埃及首都开罗举

行的新一轮加沙地带停火谈判。据以色列媒体报道，以方抵制谈判的原因是，哈马斯拒绝提供目前仍活着的以方被扣押人员完整名单。

大批被扣押人员至今难以获释，加之战事久拖不决严重拖累国家经济社会发展，以色列国内民意对内塔尼亚胡政府的不满不断高涨。据美联社报道，许多以色列人把政府没能阻止哈马斯突袭以境内军民目标归咎于内塔尼亚胡。也有舆论认为，内塔尼亚胡在本轮巴以冲突中所作决定更多基于维护个人政治生涯之考虑。

近期多项民调显示，甘茨所属的国家团结党民调支持率大幅领先于内塔尼亚胡领导的利库德集团。以色列右翼政党“以色列是我们的家园”领导人阿维格多·利伯曼说，甘茨擅自访美显示出以色列政府尤其是战时内阁“全面失和”，替代内塔尼亚胡的新一届议会选举“时机已经来临”。
据新华社

海地首都区域进入紧急状态

海地政府3日晚发布公报，宣布首都太子港所在的西部省进入为期72小时的紧急状态，同时执法机关将采取宵禁措施，以恢复当地安全秩序。

海地政府在公报中说，位于首都太子港的国家监狱和位于太子港市郊的克鲁瓦-德布凯监狱从2日晚开始遭武装团伙袭击，造成警察和监狱工作人员伤亡，大量囚犯脱逃。

据当地媒体报道，袭击已造

成至少12人死亡，数千名囚犯逃离。

2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都的警察局、警察学院、国际机场等公共设施，要求海地总理阿里埃尔·亨利下台。

2021年7月7日，时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮势力越发猖獗，犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选，但未如期举行，引发社会不满。
据新华社

美共和党初选，黑利迎来首胜

美国首都华盛顿哥伦比亚特区3日举行2024年总统选举共和党初选。据美国多家主流媒体测算和报道，美国前常驻联合国代表妮基·黑利胜出，这是她在今年共和党初选中的首场胜利。

不过，黑利的首胜没有改变美国前总统特朗普大幅领跑共和党初选的局面。特朗普此前在共和党初选中连续赢下艾奥瓦、新罕布什尔、内华达、南卡罗来纳、密歇根等州。截至3日，特

朗普已获得244张党代表票，黑利仅获得43张。成为共和党总统候选人须获得2429张党代表票中的至少半数以上。

黑利3日在社交媒体上说，过去8年，特朗普只带来了“混乱和分裂”。特朗普竞选团队发言人称，黑利受游说者和华盛顿内部人士青睐，而特朗普将抽干华盛顿“沼泽”，“把美国放在第一位”。

据新华社

美俄宇航员乘“龙”飞天

美国太空探索技术公司的“龙”飞船当地时间3日晚从佛罗里达州发射升空，搭载4名美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。

据美国航天局直播画面显示，“龙”飞船于美国东部时间3日22时53分(北京时间4日11时53分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后，飞船与火箭分离，继续飞向国际空间站。按计划，飞船将在美国东部时间5日3时许(北京时间5日16时许)与国际空间站对接。

这次任务是载人“龙”飞船第八次为国际空间站运送轮换宇航员。这次代号“Crew-8”航天

任务运送的4名宇航员分别是美国航天局宇航员马修·多米尼克、迈克尔·巴拉特、珍妮特·埃普斯，以及俄罗斯国家航天集团宇航员亚历山大·格列边金。

据美国航天局介绍，4名宇航员将在空间站开展200多项科学实验和技术演示，包括使用干细胞创建器官模型来研究退行性疾病，在细胞层面研究微重力和紫外线辐射对植物的影响等。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船，也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的载人飞船。
据新华社

俄方窃听并曝光的内容，德国认了 德总理暗示英法派兵参与部署和操控援乌远程导弹

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯3日指责俄罗斯窃听并曝光德国军方关于援助乌克兰“金牛座”巡航导弹可能性的内部讨论，意在给德国“制造分裂”。

奥拉夫·朔尔茨领导的德国政府就援助“金牛座”导弹举棋不定，录音曝光令其承受更大压力。录音还显示，英法两国已经派军人到乌克兰操纵相似性能导弹。西方国家明面上否认向乌克兰派兵、实际上深度介入俄乌冲突的真相愈发明了。

德国承认俄方曝光内容真实

3月1日晚，今日俄罗斯电视台总编辑玛格丽塔·西蒙尼扬在网络上曝光一段录音，时长38分钟，内容是德国联邦国防军4名高级官员讨论如何向乌克兰交付“金牛座”巡航导弹、如何将其用于袭击克里米亚大桥以及难度。

这些德国军官还提及乌如何使用法、英援助的巡航导弹攻击克里米亚大桥等俄方目标，说西方军人正在乌克兰改装乌军战机，使其能够携带这类巡航导弹，包括“金牛座”。

俄外交部一名发言人1日要求德方就此作出解释。

德国媒体说，录音内容真实。德国国防部证实，相关网络会议遭窃听。

皮斯托里乌斯3日在德国首都柏林的一场新闻发布会上说，俄总统普京试图“用这段录音来动摇和扰乱我们”，这是俄方“旨在传播假情报的混合战”中的一环，“我们不应该上普京的当”。

这名德国国防部长说，他不了解德军是否存在更多泄密情况，待军方就这起事件发布调查结果后才会作结论。

乌克兰一直呼吁德国提供“金牛座”巡航导弹，认为那将大幅提

升乌军战力。德国总理朔尔茨一直拒绝，担心那样可能导致德国与俄罗斯直接冲突。这在德国执政联盟内部引发反对，主要在野党也向他施压。

这型空射巡航导弹射程达500公里，可低空飞行，具隐身性能。法、英两国已经分别向乌克兰提供“斯卡普-EG”和“风暴阴影”巡航导弹，与“金牛座”性能相似，但射程只有250公里。

德总理情急之下出卖英法？

朔尔茨2月26日解释为何拒绝提供“金牛座”巡航导弹时，暗示英国和法国军人正在乌克兰直接参与部署和操控援乌远程导弹。“英国人和法国人在目标锁定和辅助目标锁定方面做的那些事，德国办不到。”

德国媒体解读，按照朔尔茨这番说法，派德军官兵去乌克兰协助乌军操控巡航导弹，必须得到联邦议会授权，而议会公开表决将使行动无法保密。

朔尔茨这番话被舆论视为“出卖队友”，招致英法批评。英国国防部否认称：“使用(援助的)‘风暴阴影’导弹及其目标锁定程序是乌克兰武装部队的事。”

本月1日曝光的德军高官讨论录音再次显示，英国、法国和美国

军人已在乌克兰协助维护先进的西方作战系统。按照美国《华尔街日报》的说法，录音泄密可能导致德国与这些北大西洋公约组织盟友关系紧张。

俄罗斯对乌克兰特别军事行动进入第三个年头，西方对乌军事援助放缓，乌军前线部队严重缺乏武器弹药和兵力，近期在俄军连番攻势下处于下风。

在这一背景下，法国总统埃马纽埃尔·马克龙上月26日打破禁忌，公开谈论“出兵乌克兰”，说西方国家没有就向乌克兰派遣地面部队达成共识，“但是，随着局势变化，不排除任何可能性。我们将竭力确保俄罗斯无法赢得这场战争”。

美国、英国、德国、波兰等国随后纷纷否认打算派兵。不过，按马克龙所说，西方国家将组建第九个国际联合阵线，进一步向乌克兰供应“能够实施纵深打击的中程和远程导弹”。

俄外交部长拉夫罗夫2日在土耳其一场场外论坛上说，曝光的录音内容令人吃惊，但不让人意外。“我们的确知道北约国家军人参战了，他们有时伪装成雇佣兵，有时假扮成非北约国家军人。”

拉夫罗夫指出，这显示乌克兰及其支持者“完全不打算改弦易辙”。

据新华社

美国2024财年政府预算难谈拢

美国国会民主、共和两党领袖3日公布为交通部、农业部和司法部等部分联邦政府机构提供运转资金至9月30日的2024财年年度拨款法案，涵盖防务开支的剩余拨款法案条款仍在谈判桌上。

美联社指出，2024财年约五个月前已开始，拨款法案审议工作“早该完成”，却因两党“深刻政治分歧”以及共和党“内斗”而拖延至今。

因民主、共和两党难就年度拨款法案达成一致，国会先前已通过四项短期支出法案，以避免联邦政府机构因资金问题“停摆”。

综合路透社和美联社报道，3日公布的拨款法案总长1050页，涵盖向美国交通部、农业部和司法部等部门提供资金的明细。法案将2024财年联邦政府可支配开支上限定在1.66万亿美元，而法案涵盖的政府部门总开支约4600亿美元。

在去去除通货膨胀因素的情况下，本财年美国联邦政府非防务开支同上一财年大致持平，比总统约瑟夫·拜登先前要求的开支水平低大约700亿美元。

美国参议院多数党领袖、民

主党人查克·舒默和众议院议长、共和党人迈克·约翰逊均宣称在谈判拨款法案过程中取得部分“胜利”。

舒默强调法案未削减一项低收入家庭健康项目的资金，“对美国基础设施做重大投资，并强化了退伍军人的福利项目”。约翰逊则强调法案削减了部分联邦政府机构开支。据报道，遭削减的部分政府开支包括10%的环境保护局资金，7%的酒精、烟草、火器和爆炸物管理局资金和6%的联邦调查局资金。

法案须先后由众议院和参议院审议通过。之所以3日公布拨款法案，是为了满足众议院所规定的至少72小时审议时间。众议院定于5日复会。两院须在9日零时前批准法案，以避免部分政府机构“停摆”。

因削减政府开支水平未达预期，众议院共和党内极端强硬派仍有可能试图阻止法案获通过。2月29日短期支出法案表决时，113名众议院共和党人支持，97人反对，短期支出法案凭借众议院民主党人支持获通过。
据新华社